
RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le 
pentru operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
1. Se recomandă ca instalarea profilelor, a accesoriilor acestora 
și a corpurilor de iluminat să fie realizată de către un electrician 
calificat.
2. Nu alimentaţi sistemul înainte de instalarea completă a 
acestuia, conform cu instrucţiunile de mai jos.
3. Profilele, accesoriile acestora și corpurile de iluminat sunt 
destinate montării exclusive în interior.
4. Asiguraţi-vă că locurile în care sunt montate permit accesul 
ulterior pentru operaţiuni de întreţinere.
5. Nu montaţi profilele, accesoriile și corpurile de iluminat în 
zone umede sau în zonele de acţiune a agenţilor corozivi.
6. După instalare, operaţiunile de curăţire a profilelor, 
accesoriilor și a corpurilor de iluminat se realizează numai după 
întreruperea alimentării cu energie a acestora, cu o cârpă 
moale şi uscată.
7. Este interzis să se folosească pentru curăţirea profilelor, a 
accesoriilor și a corpurilor de iluminat agenţi chimici sau 
substanţe abrazive.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Atenţionări speciale pentru instalarea sistemului 
XNEO RECESSED
1. Instalarea și conectarea alimentatoarelor trebuie să se facă 
în zona adiacentă sistemului de profile, pentru a evita lungimi 
prea mari ale circuitelor de alimentare în partea de 24V DC. 
2. Puterea maximă admisă pentru o structură cu un singur 
punct de alimentare este de 180W, iar lungimea maximă 5m.

Montajul propriu zis
a. Profilul NE01R poate fi tăiat la orice dimensiune, cu condiţia 
păstrării lungimii minime pentru elementele de alimentare, 
conexiune liniară sau unghiulară (fig. 1).
b. Lăţimea găurii de încastrare este de 19 mm. Lungimea în 
funcţie de dimensiunile structurii dorite (fig. 2).
c. Înainte de instalarea profilului (profilelor) în tavan se 
montează elementul de alimentare, conexiunile liniare sau cele 
unghiulare. Acest lucru se face prin glisare din lateral (fig. 3 și 
4). Se trece de asemenea firul de alimentare în spatele 
profilului.
d. Se realizează conexiunile la alimentator (24VDC), apoi de la 
acesta la reţea (fig. 5).
e. Se fixează profilele în tavan și se finisează structura de 
gipscarton în jurul acestora (fig. 6).
f. Se introduc în profil corpurile de iluminat. Elementul de 
instalare conţine două șuruburi de fixare cu doua poziţii (liber și 
blocat). Se fixează șuruburile în poziţia blocat. De asemenea 
porţiunile de profil fără corpuri de iluminat pot fi acoperite cu 
profilul din policarbonat de culoare neagră NE02CV (fig. 7).
g. Pe porţiunile fără corpuri de iluminat pot fi instalate porţiuni 
de benzi cu LED-uri COB, cu alimentare la 24V, folosind 
elementul de conectare NE01SC (cate unul pentru fiecare 
polaritate, + sau -) și dispersorul satinat NE01CV. 

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
1. Препоръчва се инсталиране на осветителните тела и 
техните принадлежности, да бъде извършено от 
квалифициран електротехник.
2. Не захранвайте осветителното тяло преди цялостното 
инсталиране на същото, съгласно долупосочените 
инструкции и внимателната проверка на веригите.
3. Осветителните тела са предназначени изключително за 
вътрешен монтаж.
4. Уверете се, че мястото, на което е монтирано 
осветителното тяло позволява след това достъп за 
операции по поддръжка.
5. Не монтирайте осветителните тела във влажни участъци 
или в участъци с действие на корозивни вещества.
6. След инсталиране, операциите по почистване на 
осветителното тяло  се извършват само след прекъсване на 
захранването с електроенергия на същото, с мека и суха 
кърпа.
7. Забранено е да се използва за почистване на 
осветителните тела, химически или абразивни вещества.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Специални предупреждения за инсталиране 
на системата XNEO RECESSED
1. Монтажът и свързването на захранващите устройства в 
окачения таван, трябва да се извърши в зоната, съседна на 
профилната система, за да се избегнат твърде дълги 
дължини на захранващите вериги в частта 24V DC.
2. Максималната мощност за структура с една точка на 
захранване е 180W, а максималната дължина е 5m.

Същинското сглобяване
a. Профилът NE01R може да бъде нарязан на всякакъв 
размер, при условие че се поддържа минималната 
дължина за захранващите елементи, линейна или ъглова 
връзка (фиг. 1).
b. Ширината на отвора за вдлъбнатина е 19 мм. Дължина в 
зависимост от размерите на желаната конструкция (фиг. 2).
c. Преди да монтирате профила(ите) в тавана, монтирайте 
захранващия елемент, линейни или ъглови връзки. Това 
става чрез плъзгане отстрани (фиг. 3 и 4). Захранващата тел 
също се прекарва зад профила.
d. Извършват се връзките към захранването (24VDC), след 
това от електрическата мрежа до входа на водача (фиг. 5).
e. Фиксирайте профилите в тавана и завършете 
гипсокартонната конструкция около тях (фиг. 6).
f. Осветителните тела се вкарват в профила. 
Инсталационният елемент съдържа два двупозиционни 
фиксиращи винта (свободни и заключени). Закрепете 
винтовете в заключено положение. Също така профилните 
секции без осветителни тела могат да бъдат покрити с 
черен поликарбонатен профил NE02CV (фиг. 7).
g. На части без осветителни тела, части от COB LED ленти с 
24V захранване могат да се монтират с помощта на 
свързващия елемент NE01SC (по един за всяка полярност, 
+ или -) и сатенения дифузьор NE01CV.

EN - MOUNTING AND SAFETY INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep them 
for maintenance operations.

WARNINGS!
1. We recommend that the installation of these light fittings to 
be perform by technical professional personal.
2. Don’t switch on the electricity before the complete installation 
of the light fittings, according to the mounting instructions.
3. These light fittings can be installed only in the interior of a 
building.
4. Make sure where the light fittings are mounted allow further 
access for maintenance operations.
5. Don't install the light fittings in humid areas or in the areas of 
corrosive agents. 
6. Clean these light fittings only with a sost dry cloth, and only 
aster switch off the electricity.
7. Do not use any chemical or abrasive cleaners.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Special warnings for installing the XNEO 
RECESSED system
1. Installation and connection of power supplies in the false 
ceiling must be done in the area adjacent to the profile system, 
to avoid too long lengths of power supply circuits in the 24V DC 
part.
2. The maximum power for a single supply point structure is 
180W and the maxiumum length is 5m.

The actual assembly
a. The NE01R profile can be cut to any size, provided that the 
minimum length is maintained for the power supply elements, 
linear or angular connection (fig. 1).
b. The width of the recess hole is 19 mm. Length depending on 
the dimensions of the desired structure (fig. 2).
c. Before installing the profile (s) in the ceiling, install the power 
supply element, linear or angular connections. This is done by 
sliding from the side (figs. 3 and 4). The feed wire is also passed 
behind the profile.
d. The connections to the power supply are made (24VDC), then 
from the mains to the entry of the driver (fig. 5).
e. Fix the profiles in the ceiling and finish the plasterboard 
structure around them (fig. 6).
f. The lighting fixtures are inserted in the profile. The installation 
element contains two two-position fixing screws (free and 
locked). Secure the screws in the locked position. Also, profile 
sections without lighting fixtures can be covered with the black 
polycarbonate profile NE02CV (fig. 7).
g. On parts without luminaires, portions of COB LED strips with 
24V power supply can be installed using the NE01SC 
connection element (one for each polarity, + or -) and the 
NE01CV satin diffuser.

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací údržby.

POZOR!
1. Doporučí se aby nainstalovaní svítidla a jejich příslušenství 
provedlo kvalifikovaný elektrikář. 
2. Nepřipojíte svítidla před jeho úplné nainstalovaní, podle 
návodů dole uvedených.
3. Svítidla jsou určená jen namontovaní venku.
4. Zajistíte si, že místo kde je namontován svítidla povolí 
následný přístup pro údržbu.
5. Nenamontujte svítidla v�zónách kde jsou aktivní korozivní 
činidla. 
6. Po nainstalovaní, operaci na čištění svítidla se děla jen po 
odpojení svítidla, a to j měkkým a suchým hadrem.
7. Je zakázáno použit se za čištění svítidla chemická činidla 
nebo brusné látky.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Zvláštní upozornění pro instalaci systému XNEO 
RECESSED
1. Instalace a připojení napájecích zdrojů ve stropním podhledu 
musí být provedeno v oblasti sousedící s profilovým systémem, 
aby se předešlo příliš dlouhým délkám napájecích obvodů v 
části 24V DC.
2. Maximální výkon pro konstrukci jednoho napájecího bodu je 
180W a maximální délka je 5m.

Skutečná montáž
a. Profil NE01R lze řezat na libovolnou velikost za předpokladu 
dodržení minimální délky pro napájecí prvky, lineární nebo 
úhlové připojení (obr. 1).
b. Šířka otvoru je 19 mm. Délka v závislosti na rozměrech 
požadované konstrukce (obr. 2).
c. Před instalací profilu (profilů) do stropu nainstalujte prvek 
napájení, lineární nebo úhlové spoje. To se provádí posunutím 
ze strany (obr. 3 a 4). Napájecí drát je rovněž veden za profilem.
d. Provedou se připojení k napájecímu zdroji (24VDC), dále ze 
sítě ke vstupu ovladače (obr. 5).
e. Profily upevněte do stropu a dokončete sádrokartonovou 
konstrukci kolem nich (obr. 6).
f. Svítidla jsou vložena do profilu. Instalační prvek obsahuje dva 
dvoupolohové upevňovací šrouby (volné a zajištěné). Zajistěte 
šrouby v zajištěné poloze. Také profilové části bez svítidel lze 
zakrýt černým polykarbonátovým profilem NE02CV (obr. 7).
g. Na díly bez svítidel lze instalovat části COB LED pásků s 
napájením 24V pomocí připojovacího prvku NE01SC (jeden pro 
každou polaritu, + nebo -) a saténového difuzoru NE01CV.

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
1. Si raccomanda che l'installazione dei apparecchi e dei loro 
accessori sia eseguita da un elettricista qualificato.
2. Non alimentare gli apparecchi prima di averne completato l' 
installazione, in conformità con le istruzioni qui riportate.
3. Questi apparecchi sono destinati al montaggio esclusivo in 
interni.
4. Assicuratevi che la posizione di installazione permetta 
l'accesso per le operazioni di manutenzione.
5. Non montate gli apparecchi in zone umide o in zone esposte 
ad agenti corrosivi.
6. Dopo l'installazione, le operazioni di pulizia dei apparecchi 
devono essere realizzate solo dopo l'interruzione 
dell'alimentazione elettrica, con un panno morbido e asciutto.
7. E 'vietato l'uso per la pulizia dei apparecchi, di agenti chimici 
o sostanze abrasive.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Avvertenze speciali per l'installazione del 
sistema XNEO RECESSED
1. L'installazione e il collegamento degli alimentatori nel 
controsoffitto devono essere eseguiti nella zona adiacente al 
sistema di profili, per evitare lunghezze eccessive dei circuiti di 
alimentazione nella parte di 24V DC.
2. La potenza massima per una struttura a singolo punto di 
alimentazione è 180W e la lunghezza massima e di 5m.

Il montaggio proprio
a. Il profilo NE01R può essere tagliato a misura, purché venga 
mantenuta la lunghezza minima per gli elementi di 
alimentazione, connessione lineare o angolare (fig. 1).
b. La larghezza del foro di incasso è di 19 mm. Lunghezza in 
funzione delle dimensioni della struttura desiderata (fig. 2).
c. Prima di installare il profilo (i) nel soffitto, installare 
l'elemento di alimentazione, connessioni lineari o angolari. Ciò 
avviene scorrendo lateralmente (figg. 3 e 4). Il filo di 
alimentazione viene fatto passare dietro il profilo.
d. Si effettuano i collegamenti all'alimentazione (24VDC), quindi 
dalla rete alla entrata di alimentatore (fig. 5).
e. Fissare i profili al soffitto e rifinire la struttura in cartongesso 
attorno ad essi (fig. 6).
f. I corpi illuminanti sono inseriti nel profilo. L'elemento di 
installazione contiene due viti di fissaggio a due posizioni (libere 
e bloccate). Fissare le viti in posizione bloccata. Inoltre, i profili 
senza apparecchi possono essere rivestiti con il profilo in 
policarbonato nero NE02CV (fig. 7).
g. Nelle parti senza apparecchi, è possibile installare porzioni di 
stiscia LED COB con alimentazione 24V utilizzando l'elemento di 
connessione NE01SC (uno per ogni polarità, + o -) e il diffusore 
satinato NE01CV.

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií údržby.

POZOR!
1. Odporučí sa aby nainštalovaní svietidlá a ich príslušenstvo 
vykonalo kvalifikovaný elektrikár.
2. Nepripojíte svietidla pred jeho úplné nainštalovaní, podľa 
návodov dole uvedených.
3. Svietidlá sú určené len namontovaní vonku.
4. Zaistíte si, že miesto kde je namontovaný svietidlá povolí 
následný prístup pre údržbu.
5. Nenamontujte svietidlá v zónach kde sú aktívne korozívne 
činidlá.
6. Po nainštalovaní, operácii na čistenie svietidlá sa delá len po 
odpojení svietidlá, a to j mäkkým a suchou handrou.
7. Je zakázané použitý sa za čistenie svietidlá chemické činidlá 
alebo brúsne látky.

MONTÁŽNE NÁVODY
Špeciálne upozornenia pre inštaláciu systému 
XNEO RECESSED
1. Inštaláciu a pripojenie napájacích zdrojov do medzistropu je 
potrebné vykonať v oblasti susediacej s profilovým systémom, 
aby sa predišlo príliš dlhým dĺžkam napájacích obvodov v časti 
24V DC.
2. Maximálny výkon konštrukcie jedného napájacieho bodu je 
180W a maximálna dĺžka je 5m.

Skutočná montáž
a. Profil NE01R je možné zrezať na ľubovoľnú veľkosť za 
predpokladu dodržania minimálnej dĺžky pre napájacie prvky, 
lineárne alebo uhlové pripojenie (obr. 1).
b. Šírka zapusteného otvoru je 19 mm. Dĺžka v závislosti od 
rozmerov požadovanej konštrukcie (obr. 2).
c. Pred inštaláciou profilu (profilov) do stropu nainštalujte 
napájací prvok, lineárne alebo uhlové spojenia. To sa vykonáva 
posunutím zo strany (obr. 3 a 4). Za profilom sa vedie aj 
podávací drôt.
d. Vykonajú sa pripojenia k napájaciemu zdroju (24 V 
jednosmerný prúd), potom zo siete k vstupu ovládača (obr. 5).
e. Upevnite profily v strope a dokončite okolo nich 
sadrokartónovú konštrukciu (obr. 6).
f. Svietidlá sú vsadené do profilu. Inštalačný prvok obsahuje dve 
dvojpolohové upevňovacie skrutky (voľné a zaistené). Zaistite 
skrutky v uzamknutej polohe. Profilové časti bez svietidiel je 
možné prekryť čiernym polykarbonátovým profilom NE02CV 
(obr. 7).
g. Na diely bez svietidiel je možné inštalovať časti COB LED 
pásov s napájaním 24V pomocou pripájacieho prvku NE01SC 
(jeden pre každú polaritu, + alebo -) a saténového difúzora 
NE01CV.

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE 
SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations d’entretien.

ATTENTION!
1. Il est souhaitable que l’installation des corps d’éclairage et de 
leurs accessoires soit réalisée par un électricien qualifié.  
2. Ne pas alimenter le système avant l’installation complète de 
ceux-ci, en conformité avec les instructions ci-dessous.
3. Les profils e les accessoires sont destinés au montage 
exclusif à l’intérieur.
4. Prenez soin que les endroits où seront montés permettent 
l’accès ultérieur pour réaliser les opérations d’entretien.
5. Ne montez pas les profils e les accessoires dans des zones 
humides ou dans les zones d’action des agents corrosifs.
6. Après l’installation, les opérations de nettoyage des corps 
d’éclairage se réalisent uniquement après l’interruption de 
l’alimentation de ceux-ci, à l’aide d’un tissu souple et sec.
7. Il est interdit d’utiliser pour le nettoyage des corps d’éclairage 
des agents chimiques ou des substances abrasives.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Avertissements spéciaux pour l'installation du 
système XNEO RECESSED
1. L'installation et le raccordement des alimentations dans le 
faux plafond, doivent être effectués dans la zone adjacente au 
système de profilés, pour éviter des longueurs trop importantes 
de circuits d'alimentation dans la partie 24V DC.
2. La puissance maximale pour une structure de point 
d'alimentation unique est de 180W et la longueur maximale est 
de 5m.

L'assemblage proprement dit
a. Le profilé NE01R peut être coupé à n'importe quelle 
dimension, à condition de respecter la longueur minimale des 
éléments d'alimentation, raccordement linéaire ou angulaire 
(fig. 1).
b. La largeur du trou d'évidement est de 19 mm. Longueur en 
fonction des dimensions de la structure souhaitée (fig. 2).
c. Avant d'installer le ou les profilés dans le plafond, installez 
l'élément d'alimentation, les connexions linéaires ou 
angulaires. Cela se fait en glissant depuis le côté (fig. 3 et 4). Le 
fil d'alimentation est également passé derrière le profilé.
d. Les raccordements à l'alimentation se font (24VDC), puis du 
secteur à l'entrée du alimentateur (fig. 5).
e. Fixez les profilés au plafond et terminez la structure en 
plaques de plâtre autour (fig. 6).
f. Les luminaires sont insérés dans le profil. L'élément 
d'installation contient deux vis de fixation à deux positions (libre 
et verrouillée). Fixez les vis en position verrouillée. De plus, les 
profilés sans luminaires peuvent être recouverts du profilé en 
polycarbonate noir NE02CV (fig. 7).
g. Sur les parties sans luminaires, des portions de rubans LED 
COB avec alimentation 24V peuvent être installées à l'aide de 
l'élément de connexion NE01SC (un pour chaque polarité, + ou 
-) et du diffuseur satin NE01CV.

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją w 
celu wykonywania operacji konserwacyjnych.

UWAGA!
1. Zaleca się, aby montaż oświetleń alarmowych i ich 
akcesoriów był przeprowadzony przez wykwalifikowanego 
elektryka.
2. Nie należy podłączać do zasilania oprawy oświetleniowej 
przed jej całkowitym zainstalowaniem, zgodnie z poniższymi 
instrukcjami.
3. Oprawy oświetleniowe są przeznaczone wyłącznie do 
montażu wewnętrznego.
4. Upewnij się, że miejsce, w którym są zamontowane oprawy 
oświetleniowe pozwala na dostęp do wykonywania prac 
konserwacyjnych.
5. Nie należy montować opraw oświetleniowych w miejscach 
wilgotnych lub obszarach działania czynników korozyjnych.
6. Po zainstalowaniu, czyszczenie opraw oświetleniowych 
wykonuje się dopiero po jego odłączeniu od źródła zasilania, 
miękką, suchą szmatką.
7. Zabronione jest używanie do czyszczenia opraw 
oświetleniowych środków chemicznych i materiałów ściernych.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Specjalne ostrzeżenia dotyczące instalacji 
systemu XNEO RECESSED
1. Montaż i podłączenie zasilania w suficie podwieszanym 
należy wykonać w obszarze przylegającym do systemu profili, 
aby uniknąć zbyt długich obwodów zasilających w części 24V 
DC.
2. Maksymalna moc dla konstrukcji pojedynczego punktu 
zasilania to 180W a maksymalna długość to 5m.

Rzeczywisty montaż
a. Profil NE01R można przyciąć na dowolny wymiar pod 
warunkiem zachowania minimalnej długości dla elementów 
zasilacza, połączenia liniowego lub kątowego (rys. 1).
b. Szerokość otworu wnęki wynosi 19 mm. Długość w 
zależności od wymiarów pożądanej konstrukcji (rys. 2).
c. Przed zamontowaniem profilu (profili) w suficie należy 
zamontować element zasilający, połączenia liniowe lub kątowe. 
Odbywa się to poprzez przesuwanie z boku (rys. 3 i 4). Drut 
podający jest również prowadzony za profilem.
d. Podłączenia do zasilania (24VDC), następnie z sieci do 
wejścia sterownika (rys. 5).
e. Zamocuj profile w suficie i wykończ wokół nich konstrukcję z 
płyt g-k (rys. 6).
f. Oprawy oświetleniowe są wstawiane w profil. Element 
montażowy zawiera dwie dwupozycyjne śruby mocujące 
(wolne i zablokowane). Zabezpiecz śruby w pozycji 
zablokowanej. Profile bez opraw oświetleniowych mogą być 
również pokryte czarnym profilem z poliwęglanu NE02CV (rys. 
7).
g. Na częściach bez opraw, fragmenty taśm LED COB z 
zasilaniem 24V mogą być instalowane za pomocą elementu 
przyłączeniowego NE01SC (po jednym dla każdej 
biegunowości, + lub -) i satynowego dyfuzora NE01CV.

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig durch 
und bewahren Sie sie zur Durchführung der 
Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
1. Es wird empfohlen, dass der Einbau des 
Beleuchtungskörpers und dessen Zubehörs durch einen 
Fachelektriker erfolgt.
2. Schlossen Sie die Beleuchtungskörper nicht zum Strom an, 
bevor diese vollständig eingebaut sind, laut den unteren 
Anweisungen. 
3. Die Beleuchtungskörper sind ausschließlich für den 
Inneneinbau bestimmt.
4. Es ist sicherzustellen, dass die Stellen, an denen die 
Beleuchtungskörper eingebaut sind, den späteren Zugang zur 
Durchführung der Wartungsarbeiten erlauben.
5. Bauen Sie die Beleuchtungskörper nicht in feuchten Stellen 
oder wo die ätzenden Mittel  tätig sind, ein.
6. Die Reinigungsarbeiten der Beleuchtungskörper nach dem 
Einbau sind nur nach Unterbrechung der Energieversorgung, 
mit einem weichen und trockenen Lappen, durchzuführen.
7. Es ist verboten für die Reinigung der Beleuchtungskörper 
Chemikalien oder abrasive Stoffen zu benutzen.

EINBAUANWEISUNGEN
Besondere Warnhinweise für die Installation des 
XNEO RECESSED-Systems
1. Die Installation und der Anschluss von Netzteilen in der 
Zwischendecke, muss im Bereich neben dem Profilsystem 
erfolgen, um zu lange Stromkreise im 24V DC-Teil zu 
vermeiden.
2. Die maximale Leistung für eine einzelne 
Versorgungspunktstruktur beträgt 180W und die maximale 
Länge beträgt 5m.

Die eigentliche Montage
a. Das Profil NE01R kann beliebig zugeschnitten werden, sofern 
die Mindestlänge für die Stromzuführungselemente, Linear- 
oder Winkelanschluss eingehalten wird (Abb 1).
b. Die Breite des Aussparungslochs beträgt 19 mm. Länge 
abhängig von den Abmessungen der gewünschten Struktur 
(Abb. 2).
c. Vor dem Einbau des/der Profils/Profile in die Decke das 
Einspeiseelement, Linear- oder Winkelverbindungen 
montieren. Dies geschieht durch seitliches Verschieben (Abb. 3 
und 4). Der Zuführdraht wird ebenfalls hinter dem Profil geführt.
d. Die Verbindungen zur Stromversorgung werden hergestellt 
(24VDC), dann vom Netz zum Eingang des Treibers (Abb. 5).
e. Befestigen Sie die Profile in der Decke und schließen Sie die 
Gipskartonstruktur um sie herum ab (Abb. 6).
f. Die Beleuchtungskörper werden in das Profil eingesetzt. Das 
Installationselement enthält zwei Befestigungsschrauben mit 
zwei Positionen (frei und verriegelt). Sichern Sie die Schrauben 
in der verriegelten Position. Auch Profilabschnitte ohne 
Beleuchtungskörper können mit dem schwarzen 
Polycarbonatprofil NE02CV (Abb. 7) abgedeckt werden.
g. An Teilen ohne Leuchten können Teile von COB-LED-Streifen 
mit 24-V-Stromversorgung mit dem Anschlusselement 
NE01SC (eines für jede Polarität, + oder -) und dem satinierten 
Diffusor NE01CV installiert werden.

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте их 
ради одржавања.

ПАЖЊА!
1. Препоручује се да уградњу расветних тела и њихов 
прибор обави квалификовани електричар.
2. Немојте напајати расветно тело пре потпуне инсталације, 
следиећи доња упутства.
3. Расветна тела јесу само за унутрашњу уградњу.
4. Уверите се да место где је монтирао расветно тело 
омогућује у будуће приступ за одржавање.
5. Немојте монтирати расветно тело у областима деловања 
корозивних агената или у мокрим подручјима.
6. Након инсталације, опрерација чишћења расветних тела, 
врши се тек након заустављања њиховог напајања, меком 
и сувом крпом.
7. Забрањено је користити за чишћење расветних тела, 
хемијска средства или абразивне супстанце.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Посебна упозорења за инсталирање XNEO 
RECESSED система
1. Инсталација и повезивање извора напајања у спуштени 
плафон мора се извршити у зони поред система профила, 
како би се избегла превелика дужина струјних кола у делу 
од 24V DC.
2. Максимална снага за структуру једне тачке напајања је 
180W, а максимална дужина је 5m.

Права скупштина
a. NЕ01R профил се може исећи на било коју величину, под 
условом да се одржава минимална дужина елемената за 
напајање, линеарног или угаоног споја (сл. 1).
b. Ширина отвора за удубљење је 19 мм. Дужина у 
зависности од димензија жељене структуре (сл. 2).
c. Пре уградње профила(а) у плафон, уградите елемент за 
напајање, линеарне или угаоне везе. Ово се ради 
клизањем са стране (сл. 3 и 4). Жица за напајање се такође 
провлачи иза профила.
d. Изводе се прикључци на напајање (24В DC), затим од 
мреже до улаза драјвера (сл. 5).
e. Учврстите профиле у плафону и око њих завршите 
гипсану конструкцију (сл. 6).
f. Расвјетна тијела су уметнута у профил. Инсталациони 
елемент садржи два двоположајна причврсна завртња 
(слободна и закључана). Учврстите завртње у закључаном 
положају. Такође, профили без расветних тела могу се 
обложити црним поликарбонатним профилом NЕ02CV (сл. 
7).
g. На деловима без светиљки, делови COB LED трака са 
напајањем од 24В могу да се инсталирају помоћу 
прикључног елемента NЕ01SC (по један за сваки поларитет, 
+ или -) и NЕ01CV сатенског дифузора.

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de mantenimiento.

AVISO!
1. Se recomienda que la instalación de perfiles y de sus 
accesorios se realice por un electricista calificado.
2. No alimentar los perfiles antes de su instalación completa, 
según las instrucciones a continuación. 
3. Los perfiles están destinadas a la instalación exclusiva en 
interiores.
4. Asegúrese de que los perfiles están montadas en lugares 
que permiten el acceso el mantenimiento futuro.
5. No montar perfiles en zonas húmedas o áreas de acción de 
agentes corrosivos. 
6. Después de la instalación, las operaciones de limpieza de las 
lámparas se realizan sólo después de interrumpir el suministro 
eléctrico, con un paño suave y seco.
7. Está prohibido utilizar productos químicos o sustancias 
abrasivas para la limpieza de las lámparas.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Advertencias especiales para la instalación del 
sistema XNEO RECESSED
1. La instalación y conexión de las fuentes de alimentación en el 
falso techo debe realizarse en el área adyacente al sistema de 
perfiles, para evitar longitudes demasiado largas de circuitos de 
alimentación en la parte de 24V DC.
2. La potencia máxima para una estructura de un solo punto de 
suministro es de 180W y la longitud máxima es de 5m.

El montaje real
a. El perfil NE01R se puede cortar a cualquier medida, siempre 
que se mantenga la longitud mínima para los elementos de 
alimentación, conexión lineal o angular (fig. 1).
b. El ancho del orificio de empotrar es de 19 mm. Longitud en 
función de las dimensiones de la estructura deseada (fig. 2).
c. Antes de instalar el (los) perfil (es) en el techo, instale el 
elemento de alimentación, las conexiones lineales o angulares. 
Esto se hace deslizando desde el lateral (figs. 3 y 4). El alambre 
de alimentación también pasa por detrás del perfil.
d. Se realizan las conexiones a la fuente de alimentación 
(24VDC), luego desde la red hasta la entrada del driver (fig. 5).
e. Fije los perfiles en el techo y termine la estructura de cartón 
yeso alrededor de ellos (fig. 6).
f. Las luminarias se insertan en el perfil. El elemento de 
instalación contiene dos tornillos de fijación de dos posiciones 
(libre y bloqueado). Asegure los tornillos en la posición de 
bloqueo. Asimismo, los tramos de perfil sin luminaria se 
pueden cubrir con el perfil de policarbonato negro NE02CV (fig. 
7).
g. En piezas sin luminarias, se pueden instalar porciones de 
tiras LED COB con alimentación de 24V utilizando el elemento 
de conexión NE01SC (uno para cada polaridad, + o -) y el 
difusor satinado NE01CV.

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
1. Се препорачува инсталацијата на предметите за 
осветлување и нивниот дополнителен прибор да биде 
извршена од страна на квалификуван електричар.
2. Не го приклучувајте предметот за осветлување пред 
неговата целосна инсталација следејќи ги подолу 
назначените упатства.
3. Предметите за осветлување се наменети ексклузивно 
само за монтирање во внатрешни простории.
4. Осигурајте се дека местото каде што е монтиран 
предметот за осветлување овозможува иден пристап за 
одржување.
5. Не го монтирајте предметот за осветлување во места кои 
се под влијание на корозивни агенти.
6. По инсталацијата, чистењето на предметот за 
осветлување  се извршува само после исклучувањето од 
струја и со помош на сува и мека крпа.
7. При чистењето на предметот за осветлување  забрането е 
да се користат хемиски средства или абразивни материи.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Посебни предупредувања за инсталирање на 
XNEO RECESSED системот
1. Инсталирањето и поврзувањето на напојувањата во 
лажниот таван мора да се направи во областа во 
непосредна близина на профилниот систем, за да се 
избегнат премногу долги кола за напојување во делот од 
24V DC.
2. Максималната моќност за една структура на точка на 
напојување е 180W а максималната должина е 5m.

Вистинското склопување
a. Профилот NE01R може да се сече на која било големина, 
под услов да се одржува минималната должина за 
елементите за напојување, линеарно или аголно 
поврзување (сл. 1).
b. Ширината на дупката е 19 mm. Должина во зависност од 
димензиите на саканата структура (сл. 2).
c. Пред да го инсталирате профилот (ите) на таванот, 
поставете го елементот за напојување, линеарни или 
аголни врски. Ова се прави со лизгање од страна (сл. 3 и 4). 
Жицата за напојување исто така се пренесува зад 
профилот.
d. Приклучоците со напојувањето се прават (24VDC), потоа 
од електричната мрежа до влезот на драјверот (сл. 5).
e. Фиксирајте ги профилите во таванот и завршете ја 
структурата на гипс картон околу нив (сл. 6).
f. Светлечките тела се вметнуваат во профилот. Елементот 
за инсталација содржи две завртки за прицврстување во 
две позиции (слободни и заклучени). Прицврстете ги 
завртките во заклучената положба. Исто така, профилните 
делови без светлечки тела можат да бидат покриени со 
црн поликарбонат профил NE02CV (сл. 7).
g. На делови без светилки, делови од COB LED ленти со 
напојување од 24V може да се инсталираат со помош на 
елементот за поврзување NE01SC (по еден за секој 
поларитет, + или -) и сатенскиот дифузер NE01CV.

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε τις 
εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
1. Συνιστάται ότι η τοποθέτηση των φωτιστικών και των 
εξαρτηµάτων αυτών να πραγµατοποιείται από επαγγελµατία 
ηλεκτρολόγο.
2. Μην τροφοδοτείστε τα φωτιστικά πριν την πλήρης 
εγκατάσταση αυτών, σύµφωνα µε τις οδηγίες που ακολουθούν.
3. Τα φωτιστικά προορίζονται για αποκλειστική εσωτερική 
εγκατάσταση.
4. Βεβαιωθείτε ότι τα φωτιστικά είναι τοποθετηµένα όπου 
υπάρχει πρόσβαση αργότερα για συντήρηση.
5. Μην τοποθετείτε φωτιστικά σε υγρές περιοχές ή σε περιοχές 
µε διαβρωτικές ουσίες.
6. Μετά την εγκατάσταση, οι εργασίες καθαρισµού µε ένα 
µαλακό και στεγνό πανί των φωτιστικών θα πρέπει να 
εκτελούνται µόνο µετά τη διακοπή της τροφοδοσίας τους.
7. Απαγορεύεται η χρήση χηµικών ή λειαντικών ουσιών για 
καθαρισµό φωτιστικών.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Ειδικές προειδοποιήσεις για την εγκατάσταση του 
συστήµατος XNEO RECESSED
1. Η εγκατάσταση και η σύνδεση τροφοδοτικών στην ψευδοροφή 
πρέπει να γίνει στην περιοχή δίπλα στο σύστηµα προφίλ, για να 
αποφευχθούν τα πολύ µεγάλα µήκη κυκλωµάτων τροφοδοσίας 
στο τµήµα 24V DC.
2. Η µέγιστη ισχύς για µια κατασκευή ενιαίου σηµείου 
τροφοδοσίας είναι 180W και το µέγιστο µήκος είναι 5m.

Η πραγµατική συναρµολόγηση
a. Το προφίλ NE01R µπορεί να κοπεί σε οποιοδήποτε µέγεθος, 
µε την προϋπόθεση ότι διατηρείται το ελάχιστο µήκος για τα 
στοιχεία τροφοδοσίας, γραµµική ή γωνιακή σύνδεση (εικ. 1).
b. Το πλάτος της οπής εσοχής είναι 19 mm. Μήκος ανάλογα µε 
τις διαστάσεις της επιθυµητής κατασκευής (εικ. 2).
c. Πριν εγκαταστήσετε το προφίλ(α) στην οροφή, εγκαταστήστε το 
στοιχείο τροφοδοσίας, γραµµικές ή γωνιακές συνδέσεις. Αυτό 
γίνεται µε ολίσθηση από το πλάι (εικ. 3 και 4). Το καλώδιο 
τροφοδοσίας περνάει επίσης πίσω από το προφίλ.
d. Οι συνδέσεις στο τροφοδοτικό γίνονται (24VDC), µετά από το 
δίκτυο στην είσοδο του οδηγού (εικ. 5).
e. Στερεώστε τα προφίλ στην οροφή και τελειώστε τη δοµή 
γυψοσανίδας γύρω τους (εικ. 6).
f. Τα φωτιστικά εισάγονται στο προφίλ. Το στοιχείο εγκατάστασης 
περιέχει δύο βίδες στερέωσης δύο θέσεων (ελεύθερες και 
κλειδωµένες). Στερεώστε τις βίδες στη θέση κλειδώµατος. 
Επίσης, τµήµατα προφίλ χωρίς φωτιστικά µπορούν να 
καλυφθούν µε το µαύρο πολυανθρακικό προφίλ NE02CV (εικ. 7).
g. Σε εξαρτήµατα χωρίς φωτιστικά, τµήµατα λωρίδων COB LED 
µε τροφοδοτικό 24 V µπορούν να εγκατασταθούν 
χρησιµοποιώντας το στοιχείο σύνδεσης NE01SC (ένα για κάθε 
πολικότητα, + ή -) και τον σατινέ διαχύτη NE01CV.

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO 
UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za 
vzdrževalna dela.

POZOR!
1. Priporočljivo je, da namestitev svetilk in njenih dodatkov 
naredi usposobljen električar.
2. Svetilk ne napajate pred popolno namestitvijo, v skladu s 
spodnjimi navodili.
3. Svetilke so izključno namenjene za notranjo montažo.
4. Prepričajte se, da mesto, kjer so svetilke nameščene, 
omogoča naknadni dostop za vzdrževalna dela.
5. Svetilk ne nameščajte na področja delovanja korozivnih 
agentov.
6. Po namestitvi, svetilke čistite šele po izključitvi električne 
energije, z mehko suho krpo.
7. Prepovedano je uporabljati kemikalije ali abrazivna sredstva 
za čiščenje svetilk.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Posebna opozorila za namestitev sistema XNEO 
RECESSED
1. Namestitev in priklop napajalnikov v spuščeni strop treba 
izvesti v območju ob profilnem sistemu, da se izognemo 
predolgi dolžini napajalnih vezij v delu 24V DC.
2. Največja moč za strukturo ene napajalne točke je 180W, 
največja dolžina pa 5m.

Dejanska montaža
a. Profil NE01R je mogoče razrezati na poljubno velikost, pod 
pogojem, da se ohrani minimalna dolžina za napajalne 
elemente, linearno ali kotno povezavo (slika 1).
b. Širina vdolbine je 19 mm. Dolžina je odvisna od dimenzij 
želene konstrukcije (slika 2).
c. Pred namestitvijo profila(-ov) v strop namestite napajalni 
element, linearne ali kotne povezave. To se naredi s stranskim 
drsenjem (sliki 3 in 4). Napajalna žica je speljana tudi za 
profilom.
d. Priključki se izvedejo na napajalnik (24VDC), nato od 
električnega omrežja do vhoda voznika (slika 5).
e. Pritrdite profile v strop in okoli njih dokončajte 
mavčno-kartonsko konstrukcijo (slika 6).
f. Svetlobne naprave so vstavljene v profil. Montažni element 
vsebuje dva dvopoložna pritrdilna vijaka (prosto in zaklenjeno). 
Vijake pritrdite v zaklenjenem položaju. S črnim 
polikarbonatnim profilom NE02CV lahko prekrijete tudi profilne 
dele brez svetil (slika 7).
g. Na dele brez svetilk je mogoče namestiti dele COB LED 
trakov z 24V napajanjem s priključnim elementom NE01SC (po 
en za vsako polarnost, + ali -) in satenskim difuzorjem NE01CV.

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
1. Рекомендуется установка осветительных приборов и их 
принадлежностей квалифицированным электриком.
2. Не подавайте питание на осветительные приборы перед 
их полным монтажом, в соответствие со следующей 
инструкцией.
3. Осветительные приборы предназначены исключительно 
монтажу внутри.
4. Убедитесь, что место, в котором установлены 
осветительные приборы, позволяет дальнейший доступ 
для операций по уходу.
5. Не устанавливайте осветительные приборы во влажных 
местах или в местах действия коррозирующих веществ.
6. После установки, операции по чистке осветительных 
приборов осуществляются только после прекращения 
подачи на него электричества, мягкой сухой тряпкой.
7. Запрещено использовать для чистки осветительных 
приборов химические средства или абразивы.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Особые предупреждения при установке 
системы XNEO RECESSED
1. Установка и подключение источников питания в 
подвесной потолок должны выполняться в зоне, 
прилегающей к профильной системе, чтобы избежать 
слишком больших длин цепей питания в части 24 В 
постоянного тока.
2. Максимальная мощность для одной точки питания 
составляет 180 Вт, а максимальная длина - 5 м.

Фактическая сборка
a. Профиль NE01R можно нарезать любого размера, при 
условии соблюдения минимальной длины элементов 
питания, линейного или углового соединения (рис. 1).
b. Ширина отверстия для выемки 19 мм. Длина в 
зависимости от габаритов желаемой конструкции (рис. 2).
c. Перед установкой профиля (профилей) в потолок 
установите элемент питания, линейные или угловые связи. 
Это делается путем скольжения сбоку (рис. 3 и 4). 
Питающая проволока также проходит за профилем.
d. Выполняются подключения к источнику питания (24 В 
постоянного тока), затем от сети к входу драйвера (рис. 5).
e. Закрепите профили в потолке и завершите 
гипсокартонную конструкцию вокруг них (рис. 6).
f. Светильники вставлены в профиль. Установочный 
элемент содержит два фиксирующих винта с двумя 
положениями (свободный и заблокированный). Закрепите 
винты в закрытом положении. Также участки профиля без 
осветительных приборов можно закрыть черным 
поликарбонатным профилем NE02CV (рис. 7).
g. На части без светильников можно установить участки 
светодиодных лент COB с питанием 24 В, используя 
соединительный элемент NE01SC (по одному для каждой 
полярности, + или -) и сатиновый рассеиватель NE01CV.

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi 
održavanja.

OPREZ!
1. Preporuča se da ugradnju rasvjetnih tijela i njihov pribor obavi 
kvalificirani električar.
2. Nemojte napajati rasvjetno tijelo prije potpune instalacije, 
slijedjeći donje upute.
3. Rasvjetna tijela jesu samo za unutarnju ugradnju.
4. Uvjerite se da mjesto gdje je montirano rasvjetno tijelo 
omogućuje u buduće pristup za održavanje.
5. Nemojte montirati rasvjetno tijelo u područjima djelovanja 
korozivnih agenata ili u mokrim područjima.
6. Nakon instalacije, operacija čišćenja rasvjetnih tijela, vrši se 
tek nakon zaustavljanja njihovog napajanja, mekom i suhom 
krpom.
7. Zabranjeno je koristiti za čišćenje rasvjetnih tijela, kemijska 
sredstva ili abrazivne tvari.

UPUTE ZA MONTAŽU
Posebna upozorenja za ugradnju XNEO 
RECESSED sustava
1. Ugradnja i spajanje izvora napajanja u spušteni strop mora se 
izvesti u području uz profilni sustav, kako bi se izbjegle preduge 
duljine strujnih krugova u dijelu 24V DC.
2. Maksimalna snaga za jednu strukturu napajanja je 180 W, a 
maksimalna duljina je 5 m.

Prava montaža
a. Profil NE01R može se rezati na bilo koju veličinu, pod 
uvjetom da se zadrži minimalna duljina za elemente napajanja, 
linearni ili kutni spoj (sl. 1).
b. Širina otvora za udubljenje je 19 mm. Duljina ovisi o 
dimenzijama željene konstrukcije (sl. 2).
c. Prije ugradnje profila(a) u strop, ugradite element napajanja, 
linearne ili kutne veze. To se radi klizanjem sa strane (sl. 3 i 4). 
Žica za napajanje također se provlači iza profila.
d. Izvode se priključci na napajanje (24VDC), zatim od mreže do 
ulaza vozača (sl. 5).
e. Učvrstite profile u strop i oko njih završite gips kartonsku 
konstrukciju (sl. 6).
f. Rasvjetna tijela su umetnuta u profil. Instalacijski element 
sadrži dva dvopoložajna pričvrsna vijka (slobodni i zaključani). 
Učvrstite vijke u zaključanom položaju. Također, profili bez 
rasvjetnih tijela mogu se obložiti crnim polikarbonatnim 
profilom NE02CV (sl. 7).
g. Na dijelove bez rasvjetnih tijela, dijelovi COB LED traka s 
napajanjem od 24 V mogu se ugraditi pomoću spojnog 
elementa NE01SC (po jedan za svaki polaritet, + ili -) i NE01CV 
satenskog difuzora.

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és őrizze 
meg azokat a fenntartási műveletekért.

FIGYELEM!
1. Ajánlott, hogy a lámpatest és tartozékainak felszerelése 
szakképzett villanyszerelőnek kell végeznie.
2. Ne csatlakoztassa a lámpatestet ennek teljes felszerelése 
előtt, az alábbi utasítások szerint.
3. A lámpatestek kizárólagosan beltéren�felszerelendőek.
4. Győződjön meg arról, hogy a világítótest felszerelendő helye 
lehetővé teszi jövőbeni karbantartási hozzáférést.
5. Ne szerelje fel a lámpatesteket a maró anyagok 
hatásterületén.
6. Telepítés- és tápfeszültség kikapcsolás után, a lámpatestek 
tisztítási műveleteket puha és száraz kendővel végezzük.
7. A lámpatest tisztításához a kémiai és súrolószerek 
alkalmazása tilos.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
Különleges figyelmeztetések az XNEO 
RECESSED rendszer telepítéséhez
1. Az álmennyezetbe a tápegységek beszerelését tartozékkal a 
profilrendszerrel szomszédos területen kell elvégezni, hogy 
elkerüljük a túl hosszú tápáramkörök hosszát a 24V DC 
részben.
2. Egy táppontos szerkezet maximális teljesítménye 180W, a 
maximális hossza pedig 5m.

A tényleges összeszerelés
a. Az NE01R profil tetszőleges méretre vágható, feltéve, hogy a 
tápelemek, lineáris vagy szögcsatlakozás minimális hosszát 
betartják (1. ábra).
b. A mélyedés szélessége 19 mm. Hosszúság a kívánt 
szerkezet méreteitől függően (2. ábra).
c. A profil(ok) mennyezetbe szerelése előtt szerelje fel a 
tápelemet, a lineáris vagy szögcsatlakozásokat. Ez oldalsó 
csúsztatással történik (3. és 4. ábra). A betápláló huzal is a profil 
mögé kerül.
d. A csatlakozások a tápegységhez (24VDC), majd a hálózatról a 
meghajtó bemenetéhez (5. ábra) történnek.
e. Rögzítse a profilokat a mennyezetben, és fejezze be 
körülöttük a gipszkarton szerkezetet (6. ábra).
f. A világítótestek a profilba vannak behelyezve. A szerelőelem 
két kétállású rögzítőcsavart tartalmaz (szabad és reteszelt). 
Rögzítse a csavarokat reteszelt helyzetben. A világítótestek 
nélküli profilszelvények is lefedhetők a fekete polikarbonát 
NE02CV profillal (7. ábra).
g. A lámpatest nélküli alkatrészeken a 24 V-os tápellátású COB 
LED szalagok egyes részei felszerelhetők az NE01SC 
csatlakozóelem (minden + vagy - polaritáshoz egy) és az 
NE01CV szatén diffúzor segítségével.

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni per 
operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
1. Rekomandohet qe montimi i trupave te ndricimit dhe 
shoqerusave te tyre, te behet nga nje elektricist i kualifikuar.
2. Mos ushqeni trupat e ndricimit me perpara montimit te tyre 
te plote, konform instruksioneve te me poshtme.
3. Trupat e ndricimit jane te destinuar montimeve te 
brendeshme.
4. Sigurohuni qe vendi ku jane montuar trupat e ndricimit te 
lejoj nderhyrjen e mevonshme per operacionet e mirembajtjes.
5. Mos montoni trupa ndricimi ne zona me lageshti ose ne zona 
ku veprojne faktore gryres.
6. Mbas montimit operacionet e pastrimit te trupave ndricues 
mund te behen vetem mbasi kemi nderprere ushqimin me 
energji te tyre, me nje lecke te bute e te thate.
7. Eshte e ndaluar te perdoren per pastrimin e trupave ndricues 
,solucione kimike ose substanca gryrese.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Paralajmërime të veçanta për instalimin e 
sistemit XNEO RECESSED
1. Instalimi dhe lidhja e furnizimit me energji në tavanin e rremë 
duhet të bëhet në zonën ngjitur me sistemin e profilit, për të 
shmangur gjatësitë e gjata të qarqeve të furnizimit me energji 
elektrike në pjesën 24V DC.
2. Fuqia maksimale për një strukturë të vetme të pikës së 
furnizimit është 180W dhe gjatësia maksimale është 5m.

Asambleja aktuale
a. Profili NE01R mund të pritet në çdo madhësi, me kusht që të 
ruhet gjatësia minimale për elementët e furnizimit me energji 
elektrike, lidhje lineare ose këndore (fig. 1).
b. Gjerësia e vrimës së prerjes është 19 mm. Gjatësia në varësi 
të dimensioneve të strukturës së dëshiruar (fig. 2).
c. Para instalimit të profilit (ve) në tavan, instaloni elementin e 
furnizimit me energji elektrike, lidhjet lineare ose këndore. Kjo 
bëhet duke rrëshqitur nga ana (fig. 3 dhe 4). Teli ushqimor 
kalohet gjithashtu pas profilit.
d. Lidhjet në furnizimin me energji elektrike bëhen (24VDC), 
pastaj nga rrjeti elektrik në hyrjen e ngasësit (fig. 5).
e. Fiksoni profilet në tavan dhe përfundoni strukturën e kartonit 
të gipsit rreth tyre (fig. 6).
f. Pajisjet e ndriçimit futen në profil. Elementi i instalimit 
përmban dy vida fiksuese me dy pozicione (të lira dhe të 
kyçura). Siguroni vidhat në pozicionin e kyçur. Gjithashtu, 
seksionet e profilit pa pajisje ndriçimi mund të mbulohen me 
profilin e zi polikarbonat NE02CV (fig. 7).
g. Në pjesët pa ndriçues, pjesë të shiritave COB LED me 
furnizim me energji 24V mund të instalohen duke përdorur 
elementin e lidhjes NE01SC (një për çdo polaritet, + ose -) dhe 
shpërndarësin saten NE01CV.
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TECHNICAL FEATURES

Code

NE01R
NE01PC
NE01LC
NE01SC
NE01EC
NE01WW BK/MWH/SGD
NE02WW BK/MWH/SGD
NE03WW BK/MWH/SGD
NE04WW BK/MWH/SGD
NE05WW BK/MWH/SGD
NE01RC90
NE01RIAC
NE01REAC
NE01CV
NE02CV

Type of LED

-
-
-
-
-
SMD 2835
SMD 2835
COB
COB
COB
-
-
-
-
-

Power
P(W)

-
-
-
-
-
5,3W
10,8W
6,3W
9,6W
6,3W
-
-
-
-
-

Input voltage
(V)

24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
-
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
-
-

Color temp. of LED
(K)

-
-
-
-
-
3000K
3000K
3000K
3000K
3000K
-
-
-
-
-

Working ambient
temperature (°C)

-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C

Dimensions
LxWxH (mm)

2500x38,5x7,9 mm
85x12,5x7,5 mm
85x12,5x7,5 mm
42x9,5x7 mm
18,5x7,9x6,5 mm
158x32x14,6 mm
308x32x14,6 mm
30x110 mm
42x120 mm
30x300 mm
69x69x7,9 mm
46,2x46,2x38,5 mm
46,2x46,2x38,5 mm
1500x11,8x4,2 mm
1500x11,8x4,2 mm

Weight
(kg)

0,66 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,005 kg
0,12 kg
0,20 kg
0,12 kg
0,18 kg
0,32 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,10 kg
0,10 kg

Energy
efficiency class

-
-
-
-
-
G
G
F
F
F
-
-
-
-
-

CRI

-
-
-
-
-
90
90
90
90
90
-
-
-
-
-

XNEO RECESSED
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RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le 
pentru operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
1. Se recomandă ca instalarea profilelor, a accesoriilor 
acestora și a corpurilor de iluminat să fie realizată de către 
un electrician calificat.
2. Nu alimentaţi sistemul înainte de instalarea completă a 
acestuia, conform cu instrucţiunile de mai jos.
3. Profilele, accesoriile acestora și corpurile de iluminat 
sunt destinate montării exclusive în interior.
4. Asiguraţi-vă că locurile în care sunt montate permit 
accesul ulterior pentru operaţiuni de întreţinere.
5. Nu montaţi profilele, accesoriile și corpurile de iluminat 
în zone umede sau în zonele de acţiune a agenţilor 
corozivi.
6. După instalare, operaţiunile de curăţire a profilelor, 
accesoriilor și a corpurilor de iluminat se realizează numai 
după întreruperea alimentării cu energie a acestora, cu o 
cârpă moale şi uscată.
7. Este interzis să se folosească pentru curăţirea profilelor, 
a accesoriilor și a corpurilor de iluminat agenţi chimici sau 
substanţe abrazive.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Atenţionări speciale pentru instalarea sistemului 
XNEO SURFACE
1. Instalarea și conectarea alimentatoarelor trebuie să se 
facă în zona adiacentă sistemului de profile, pentru a evita 
lungimi prea mari ale circuitelor de alimentare în partea de 
24V DC. 
2. Puterea maximă admisă pentru o structură cu un singur 
punct de alimentare este de 180W, iar lungimea maximă 
5m.

Montajul propriu zis
a. Profilul NE01S poate fi tăiat la orice dimensiune, cu 
condiţia păstrării lungimii minime pentru elementele de 
alimentare, conexiune liniară sau unghiulară (fig. 1).
b. Realizaţi gaura pentru accesul firului de alimentare
(fig. 2).
c. Înainte de instalarea profilului (profilelor) în tavan se 
montează elementul de alimentare, conexiunile liniare sau 
cele unghiulare. Acest lucru se face prin glisare din lateral 
(fig. 3, 4 și 6). Se trece de asemenea firul de alimentare în 
spatele profilului.
d. Se realizează conexiunile la alimentator (24VDC), apoi de 
la acesta la reţea (fig. 5).
e. Se introduc în profil corpurile de iluminat. Elementul de 
instalare conţine două șuruburi de fixare cu doua poziţii 
(liber și blocat). Se fixează șuruburile în poziţia blocat. De 
asemenea porţiunile de profil fără corpuri de iluminat pot fi 
acoperite cu profilul din policarbonat de culoare neagră 
NE02CV (fig. 7).
f. Pe porţiunile fără corpuri de iluminat pot fi instalate 
porţiuni de benzi cu LED-uri COB, cu alimentare la 24V, 
folosind elementul de conectare NE01SC (cate unul pentru 
fiecare polaritate, + sau -) și dispersorul satinat NE01CV. 

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
1. Препоръчва се инсталиране на осветителните тела и 
техните принадлежности, да бъде извършено от 
квалифициран електротехник.
2. Не захранвайте осветителното тяло преди цялостното 
инсталиране на същото, съгласно долупосочените 
инструкции и внимателната проверка на веригите.
3. Осветителните тела са предназначени изключително 
за вътрешен монтаж.
4. Уверете се, че мястото, на което е монтирано 
осветителното тяло позволява след това достъп за 
операции по поддръжка.
5. Не монтирайте осветителните тела във влажни 
участъци или в участъци с действие на корозивни 
вещества.
6. След инсталиране, операциите по почистване на 
осветителното тяло  се извършват само след 
прекъсване на захранването с електроенергия на 
същото, с мека и суха кърпа.
7. Забранено е да се използва за почистване на 
осветителните тела, химически или абразивни 
вещества.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Специални предупреждения за инсталиране 
на системата XNEO SURFACE
1. Монтажът и свързването на захранващите устройства 
в окачения таван, трябва да се извърши в зоната, 
съседна на профилната система, за да се избегнат 
твърде дълги дължини на захранващите вериги в 
частта 24V DC.
2. Максималната мощност за структура с една точка на 
захранване е 180W, а максималната дължина е 5m.

Същинското сглобяване
a. Профилът NE01S може да бъде нарязан на всякакъв 
размер, при условие че се поддържа минималната 
дължина за захранващите елементи, линейна или 
ъглова връзка (фиг. 1).
b. Направете отвор за достъп до захранващия кабел 
(фиг. 2).
c. Преди да монтирате профила(ите) в тавана, 
монтирайте захранващия елемент, линейни или ъглови 
връзки. Това става чрез плъзгане отстрани (фиг. 3, 4 и 
6). Захранващата тел също се прекарва зад профила.
d. Извършват се връзките към захранването (24VDC), 
след това от електрическата мрежа до входа на водача 
(фиг. 5).
e. Осветителните тела се вкарват в профила. 
Инсталационният елемент съдържа два 
двупозиционни фиксиращи винта (свободни и 
заключени). Закрепете винтовете в заключено 
положение. Също така профилните секции без 
осветителни тела могат да бъдат покрити с черен 
поликарбонатен профил NE02CV (фиг. 7).
f. На части без осветителни тела, части от COB LED 
ленти с 24V захранване могат да се монтират с помощта 
на свързващия елемент NE01SC (по един за всяка 
полярност, + или -) и сатенения дифузьор NE01CV.

EN - MOUNTING AND SAFETY INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep them 
for maintenance operations.

WARNINGS!
1. We recommend that the installation of these light fittings 
to be perform by technical professional personal.
2. Don’t switch on the electricity before the complete 
installation of the light fittings, according to the mounting 
instructions.
3. These light fittings can be installed only in the interior of 
a building.
4. Make sure where the light fittings are mounted allow 
further access for maintenance operations.
5. Don't install the light fittings in humid areas or in the 
areas of corrosive agents. 
6. Clean these light fittings only with a sost dry cloth, and 
only aster switch off the electricity.
7. Do not use any chemical or abrasive cleaners.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Avvertenze speciali per l'installazione del 
sistema XNEO SURFACE
1. L'installazione e il collegamento degli alimentatori nel 
controsoffitto devono essere eseguiti nella zona adiacente 
al sistema di profili, per evitare lunghezze eccessive dei 
circuiti di alimentazione nella parte di 24V DC.
2. La potenza massima per una struttura a singolo punto di 
alimentazione è 180W e la lunghezza massima e di 5m.

Il montaggio proprio
a. Il profilo NE01S può essere tagliato a misura, purché 
venga mantenuta la lunghezza minima per gli elementi di 
alimentazione, connessione lineare o angolare (fig. 1).
b. Praticare un foro per l'accesso del cavo di alimentazione
(fig. 2).
c. Prima di installare il profilo (i) nel soffitto, installare 
l'elemento di alimentazione, connessioni lineari o angolari. 
Ciò avviene scorrendo lateralmente (figg. 3, 4 e 6). Il filo di 
alimentazione viene fatto passare dietro il profilo.
d. Si effettuano i collegamenti all'alimentazione (24VDC), 
quindi dalla rete alla entrata di alimentatore (fig. 5).
e. I corpi illuminanti sono inseriti nel profilo. L'elemento di 
installazione contiene due viti di fissaggio a due posizioni 
(libere e bloccate). Fissare le viti in posizione bloccata. 
Inoltre, i profili senza apparecchi possono essere rivestiti 
con il profilo in policarbonato nero NE02CV (fig. 7).
f. Nelle parti senza apparecchi, è possibile installare 
porzioni di stiscia LED COB con alimentazione 24V 
utilizzando l'elemento di connessione NE01SC (uno per 
ogni polarità, + o -) e il diffusore satinato NE01CV.

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací údržby.

POZOR!
1. Doporučí se aby nainstalovaní svítidla a jejich 
příslušenství provedlo kvalifikovaný elektrikář. 
2. Nepřipojíte svítidla před jeho úplné nainstalovaní, podle 
návodů dole uvedených.
3. Svítidla jsou určená jen namontovaní venku.
4. Zajistíte si, že místo kde je namontován svítidla povolí 
následný přístup pro údržbu.
5. Nenamontujte svítidla v�zónách kde jsou aktivní 
korozivní činidla. 
6. Po nainstalovaní, operaci na čištění svítidla se děla jen po 
odpojení svítidla, a to j měkkým a suchým hadrem.
7. Je zakázáno použit se za čištění svítidla chemická činidla 
nebo brusné látky.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Zvláštní upozornění pro instalaci systému XNEO 
SURFACE
1. Instalace a připojení napájecích zdrojů ve stropním 
podhledu musí být provedeno v oblasti sousedící s 
profilovým systémem, aby se předešlo příliš dlouhým 
délkám napájecích obvodů v části 24V DC.
2. Maximální výkon pro konstrukci jednoho napájecího 
bodu je 180W a maximální délka je 5m.

Skutečná montáž
a. Profil NE01S lze řezat na libovolnou velikost za 
předpokladu dodržení minimální délky pro napájecí prvky, 
lineární nebo úhlové připojení (obr. 1).
b. Vytvořte otvor pro přístup k napájecímu kabelu (obr. 2).
c. Před instalací profilu (profilů) do stropu nainstalujte 
prvek napájení, lineární nebo úhlové spoje. To se provádí 
posunutím ze strany (obr. 3 a 4). Napájecí drát je rovněž 
veden za profilem.
d. Provedou se připojení k napájecímu zdroji (24VDC), dále 
ze sítě ke vstupu ovladače (obr. 5).
e. Svítidla jsou vložena do profilu. Instalační prvek obsahuje 
dva dvoupolohové upevňovací šrouby (volné a zajištěné). 
Zajistěte šrouby v zajištěné poloze. Také profilové části bez 
svítidel lze zakrýt černým polykarbonátovým profilem 
NE02CV (obr. 7).
f. Na díly bez svítidel lze instalovat části COB LED pásků s 
napájením 24V pomocí připojovacího prvku NE01SC (jeden 
pro každou polaritu, + nebo -) a saténového difuzoru 
NE01CV.

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
1. Si raccomanda che l'installazione dei apparecchi e dei 
loro accessori sia eseguita da un elettricista qualificato.
2. Non alimentare gli apparecchi prima di averne 
completato l' installazione, in conformità con le istruzioni 
qui riportate.
3. Questi apparecchi sono destinati al montaggio esclusivo 
in interni.
4. Assicuratevi che la posizione di installazione permetta 
l'accesso per le operazioni di manutenzione.
5. Non montate gli apparecchi in zone umide o in zone 
esposte ad agenti corrosivi.
6. Dopo l'installazione, le operazioni di pulizia dei 
apparecchi devono essere realizzate solo dopo 
l'interruzione dell'alimentazione elettrica, con un panno 
morbido e asciutto.
7. E 'vietato l'uso per la pulizia dei apparecchi, di agenti 
chimici o sostanze abrasive.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Avvertenze speciali per l'installazione del 
sistema XNEO SURFACE
1. L'installazione e il collegamento degli alimentatori nel 
controsoffitto devono essere eseguiti nella zona adiacente 
al sistema di profili, per evitare lunghezze eccessive dei 
circuiti di alimentazione nella parte di 24V DC.
2. La potenza massima per una struttura a singolo punto di 
alimentazione è 180W e la lunghezza massima e di 5m.

Il montaggio proprio
a. Il profilo NE01S può essere tagliato a misura, purché 
venga mantenuta la lunghezza minima per gli elementi di 
alimentazione, connessione lineare o angolare (fig. 1).
b. Praticare un foro per l'accesso del cavo di alimentazione 
(fig. 2).
c. Prima di installare il profilo (i) nel soffitto, installare 
l'elemento di alimentazione, connessioni lineari o angolari. 
Ciò avviene scorrendo lateralmente (figg. 3, 4 e 6). Il filo di 
alimentazione viene fatto passare dietro il profilo.
d. Si effettuano i collegamenti all'alimentazione (24VDC), 
quindi dalla rete alla entrata di alimentatore (fig. 5).
e. I corpi illuminanti sono inseriti nel profilo. L'elemento di 
installazione contiene due viti di fissaggio a due posizioni 
(libere e bloccate). Fissare le viti in posizione bloccata. 
Inoltre, i profili senza apparecchi possono essere rivestiti 
con il profilo in policarbonato nero NE02CV (fig. 7).
f. Nelle parti senza apparecchi, è possibile installare 
porzioni di stiscia LED COB con alimentazione 24V 
utilizzando l'elemento di connessione NE01SC (uno per 
ogni polarità, + o -) e il diffusore satinato NE01CV.

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií údržby.

POZOR!
1. Odporučí sa aby nainštalovaní svietidlá a ich 
príslušenstvo vykonalo kvalifikovaný elektrikár.
2. Nepripojíte svietidla pred jeho úplné nainštalovaní, podľa 
návodov dole uvedených.
3. Svietidlá sú určené len namontovaní vonku.
4. Zaistíte si, že miesto kde je namontovaný svietidlá povolí 
následný prístup pre údržbu.
5. Nenamontujte svietidlá v zónach kde sú aktívne 
korozívne činidlá.
6. Po nainštalovaní, operácii na čistenie svietidlá sa delá len 
po odpojení svietidlá, a to j mäkkým a suchou handrou.
7. Je zakázané použitý sa za čistenie svietidlá chemické 
činidlá alebo brúsne látky.

MONTÁŽNE NÁVODY
Špeciálne upozornenia pre inštaláciu systému 
XNEO SURFACE
1. Inštaláciu a pripojenie napájacích zdrojov do 
medzistropu je potrebné vykonať v oblasti susediacej s 
profilovým systémom, aby sa predišlo príliš dlhým dĺžkam 
napájacích obvodov v časti 24V DC.
2. Maximálny výkon konštrukcie jedného napájacieho bodu 
je 180W a maximálna dĺžka je 5m.

Skutočná montáž
a. Profil NE01S je možné zrezať na ľubovoľnú veľkosť za 
predpokladu dodržania minimálnej dĺžky pre napájacie 
prvky, lineárne alebo uhlové pripojenie (obr. 1).
b. Vytvorte otvor pre prístup napájacieho kábla (obr. 2).
c. Pred inštaláciou profilu (profilov) do stropu nainštalujte 
napájací prvok, lineárne alebo uhlové spojenia. To sa 
vykonáva posunutím zo strany (obr. 3, 4 a 6). Za profilom sa 
vedie aj podávací drôt.
d. Vykonajú sa pripojenia k napájaciemu zdroju (24 V 
jednosmerný prúd), potom zo siete k vstupu ovládača (obr. 
5).
e. Svietidlá sú vsadené do profilu. Inštalačný prvok 
obsahuje dve dvojpolohové upevňovacie skrutky (voľné a 
zaistené). Zaistite skrutky v uzamknutej polohe. Profilové 
časti bez svietidiel je možné prekryť čiernym 
polykarbonátovým profilom NE02CV (obr. 7).
f. Na diely bez svietidiel je možné inštalovať časti COB LED 
pásov s napájaním 24V pomocou pripájacieho prvku 
NE01SC (jeden pre každú polaritu, + alebo -) a saténového 
difúzora NE01CV.

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE 
SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations d’entretien.

ATTENTION!
1. Il est souhaitable que l’installation des corps d’éclairage 
et de leurs accessoires soit réalisée par un électricien 
qualifié.  
2. Ne pas alimenter le système avant l’installation 
complète de ceux-ci, en conformité avec les instructions 
ci-dessous.
3. Les profils e les accessoires sont destinés au montage 
exclusif à l’intérieur.
4. Prenez soin que les endroits où seront montés 
permettent l’accès ultérieur pour réaliser les opérations 
d’entretien.
5. Ne montez pas les profils e les accessoires dans des 
zones humides ou dans les zones d’action des agents 
corrosifs.
6. Après l’installation, les opérations de nettoyage des 
corps d’éclairage se réalisent uniquement après 
l’interruption de l’alimentation de ceux-ci, à l’aide d’un tissu 
souple et sec.
7. Il est interdit d’utiliser pour le nettoyage des corps 
d’éclairage des agents chimiques ou des substances 
abrasives.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Avertissements spéciaux pour l'installation du 
système XNEO SURFACE
1. L'installation et le raccordement des alimentations dans 
le faux plafond, doivent être effectués dans la zone 
adjacente au système de profilés, pour éviter des 
longueurs trop importantes de circuits d'alimentation dans 
la partie 24V DC.
2. La puissance maximale pour une structure de point 
d'alimentation unique est de 180W et la longueur 
maximale est de 5m.

L'assemblage proprement dit
a. Le profilé NE01S peut être coupé à n'importe quelle 
dimension, à condition de respecter la longueur minimale 
des éléments d'alimentation, raccordement linéaire ou 
angulaire (fig. 1).
b. Faire un trou pour l'accès au cordon d'alimentation
(fig. 2).
c. Avant d'installer le ou les profilés dans le plafond, 
installez l'élément d'alimentation, les connexions linéaires 
ou angulaires. Cela se fait en glissant depuis le côté (fig. 3, 
4 et 6). Le fil d'alimentation est également passé derrière le 
profilé.
d. Les raccordements à l'alimentation se font (24VDC), puis 
du secteur à l'entrée du alimentateur (fig. 5).
e. Les luminaires sont insérés dans le profil. L'élément 
d'installation contient deux vis de fixation à deux positions 
(libre et verrouillée). Fixez les vis en position verrouillée. De 
plus, les profilés sans luminaires peuvent être recouverts 
du profilé en polycarbonate noir NE02CV (fig. 7).
f. Sur les parties sans luminaires, des portions de rubans 
LED COB avec alimentation 24V peuvent être installées à 
l'aide de l'élément de connexion NE01SC (un pour chaque 
polarité, + ou -) et du diffuseur satin NE01CV.

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją w 
celu wykonywania operacji konserwacyjnych.

UWAGA!
1. Zaleca się, aby montaż oświetleń alarmowych i ich 
akcesoriów był przeprowadzony przez wykwalifikowanego 
elektryka.
2. Nie należy podłączać do zasilania oprawy oświetleniowej 
przed jej całkowitym zainstalowaniem, zgodnie z 
poniższymi instrukcjami.
3. Oprawy oświetleniowe są przeznaczone wyłącznie do 
montażu wewnętrznego.
4. Upewnij się, że miejsce, w którym są zamontowane 
oprawy oświetleniowe pozwala na dostęp do wykonywania 
prac konserwacyjnych.
5. Nie należy montować opraw oświetleniowych w 
miejscach wilgotnych lub obszarach działania czynników 
korozyjnych.
6. Po zainstalowaniu, czyszczenie opraw oświetleniowych 
wykonuje się dopiero po jego odłączeniu od źródła 
zasilania, miękką, suchą szmatką.
7. Zabronione jest używanie do czyszczenia opraw 
oświetleniowych środków chemicznych i materiałów 
ściernych.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Specjalne ostrzeżenia dotyczące instalacji 
systemu XNEO SURFACE
1. Montaż i podłączenie zasilania w suficie podwieszanym 
należy wykonać w obszarze przylegającym do systemu 
profili, aby uniknąć zbyt długich obwodów zasilających w 
części 24V DC.
2. Maksymalna moc dla konstrukcji pojedynczego punktu 
zasilania to 180W a maksymalna długość to 5m.

Rzeczywisty montaż
a. Profil NE01S można przyciąć na dowolny wymiar pod 
warunkiem zachowania minimalnej długości dla 
elementów zasilacza, połączenia liniowego lub kątowego 
(rys. 1).
b. Zrób otwór na dostęp do przewodu zasilającego (rys. 2).
c. Przed zamontowaniem profilu (profili) w suficie należy 
zamontować element zasilający, połączenia liniowe lub 
kątowe. Odbywa się to poprzez przesuwanie z boku (rys. 3, 
4 i 6). Drut podający jest również prowadzony za profilem.
d. Podłączenia do zasilania (24VDC), następnie z sieci do 
wejścia sterownika (rys. 5).
e. Oprawy oświetleniowe są wstawiane w profil. Element 
montażowy zawiera dwie dwupozycyjne śruby mocujące 
(wolne i zablokowane). Zabezpiecz śruby w pozycji 
zablokowanej. Profile bez opraw oświetleniowych mogą 
być również pokryte czarnym profilem z poliwęglanu 
NE02CV (rys. 7).
f. Na częściach bez opraw, fragmenty taśm LED COB z 
zasilaniem 24V mogą być instalowane za pomocą 
elementu przyłączeniowego NE01SC (po jednym dla każdej 
biegunowości, + lub -) i satynowego dyfuzora NE01CV.

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig durch 
und bewahren Sie sie zur Durchführung der 
Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
1. Es wird empfohlen, dass der Einbau des 
Beleuchtungskörpers und dessen Zubehörs durch einen 
Fachelektriker erfolgt.
2. Schlossen Sie die Beleuchtungskörper nicht zum Strom 
an, bevor diese vollständig eingebaut sind, laut den unteren 
Anweisungen. 
3. Die Beleuchtungskörper sind ausschließlich für den 
Inneneinbau bestimmt.
4. Es ist sicherzustellen, dass die Stellen, an denen die 
Beleuchtungskörper eingebaut sind, den späteren Zugang 
zur Durchführung der Wartungsarbeiten erlauben.
5. Bauen Sie die Beleuchtungskörper nicht in feuchten 
Stellen oder wo die ätzenden Mittel  tätig sind, ein.
6. Die Reinigungsarbeiten der Beleuchtungskörper nach 
dem Einbau sind nur nach Unterbrechung der 
Energieversorgung, mit einem weichen und trockenen 
Lappen, durchzuführen.
7. Es ist verboten für die Reinigung der 
Beleuchtungskörper Chemikalien oder abrasive Stoffen zu 
benutzen.

EINBAUANWEISUNGEN
Besondere Warnhinweise für die Installation des 
XNEO SURFACE-Systems
1. Die Installation und der Anschluss von Netzteilen in der 
Zwischendecke, muss im Bereich neben dem Profilsystem 
erfolgen, um zu lange Stromkreise im 24V DC-Teil zu 
vermeiden.
2. Die maximale Leistung für eine einzelne 
Versorgungspunktstruktur beträgt 180W und die maximale 
Länge beträgt 5m.

Die eigentliche Montage
a. Das Profil NE01S kann beliebig zugeschnitten werden, 
sofern die Mindestlänge für die Stromzuführungselemente, 
Linear- oder Winkelanschluss eingehalten wird (Abb 1).
b. Machen Sie ein Loch für den Zugang zum Netzkabel 
(Abb. 2).
c. Vor dem Einbau des/der Profils/Profile in die Decke das 
Einspeiseelement, Linear- oder Winkelverbindungen 
montieren. Dies geschieht durch seitliches Verschieben 
(Abb. 3, 4 und 6). Der Zuführdraht wird ebenfalls hinter dem 
Profil geführt.
d. Die Verbindungen zur Stromversorgung werden 
hergestellt (24VDC), dann vom Netz zum Eingang des 
Treibers (Abb. 5).
e. Die Beleuchtungskörper werden in das Profil eingesetzt. 
Das Installationselement enthält zwei 
Befestigungsschrauben mit zwei Positionen (frei und 
verriegelt). Sichern Sie die Schrauben in der verriegelten 
Position. Auch Profilabschnitte ohne Beleuchtungskörper 
können mit dem schwarzen Polycarbonatprofil NE02CV 
(Abb. 7) abgedeckt werden.
f. An Teilen ohne Leuchten können Teile von 
COB-LED-Streifen mit 24-V-Stromversorgung mit dem 
Anschlusselement NE01SC (eines für jede Polarität, + oder 
-) und dem satinierten Diffusor NE01CV installiert werden.

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте их 
ради одржавања.

ПАЖЊА!
1. Препоручује се да уградњу расветних тела и њихов 
прибор обави квалификовани електричар.
2. Немојте напајати расветно тело пре потпуне 
инсталације, следиећи доња упутства.
3. Расветна тела јесу само за унутрашњу уградњу.
4. Уверите се да место где је монтирао расветно тело 
омогућује у будуће приступ за одржавање.
5. Немојте монтирати расветно тело у областима 
деловања корозивних агената или у мокрим 
подручјима.
6. Након инсталације, опрерација чишћења расветних 
тела, врши се тек након заустављања њиховог 
напајања, меком и сувом крпом.
7. Забрањено је користити за чишћење расветних тела, 
хемијска средства или абразивне супстанце.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Посебна упозорења за инсталирање XNEO 
SURFACE система
1. Инсталација и повезивање извора напајања у 
спуштени плафон мора се извршити у зони поред 
система профила, како би се избегла превелика 
дужина струјних кола у делу од 24V DC.
2. Максимална снага за структуру једне тачке напајања 
је 180W, а максимална дужина је 5m.

Права скупштина
a. NЕ01S профил се може исећи на било коју величину, 
под условом да се одржава минимална дужина 
елемената за напајање, линеарног или угаоног споја 
(сл. 1).
b. Zrób otwór na dostęp do przewodu zasilającego (rys. 2).
c. Пре уградње профила(а) у плафон, уградите елемент 
за напајање, линеарне или угаоне везе. Ово се ради 
клизањем са стране (сл. 3, 4 и 6). Жица за напајање се 
такође провлачи иза профила.
d. Изводе се прикључци на напајање (24В DC), затим од 
мреже до улаза драјвера (сл. 5).
e. Расвјетна тијела су уметнута у профил. Инсталациони 
елемент садржи два двоположајна причврсна завртња 
(слободна и закључана). Учврстите завртње у 
закључаном положају. Такође, профили без расветних 
тела могу се обложити црним поликарбонатним 
профилом NЕ02CV (сл. 7).
f. На деловима без светиљки, делови COB LED трака са 
напајањем од 24В могу да се инсталирају помоћу 
прикључног елемента NЕ01SC (по један за сваки 
поларитет, + или -) и NЕ01CV сатенског дифузора.

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de mantenimiento.

AVISO!
1. Se recomienda que la instalación de perfiles y de sus 
accesorios se realice por un electricista calificado.
2. No alimentar los perfiles antes de su instalación 
completa, según las instrucciones a continuación. 
3. Los perfiles están destinadas a la instalación exclusiva 
en interiores.
4. Asegúrese de que los perfiles están montadas en 
lugares que permiten el acceso el mantenimiento futuro.
5. No montar perfiles en zonas húmedas o áreas de acción 
de agentes corrosivos. 
6. Después de la instalación, las operaciones de limpieza 
de las lámparas se realizan sólo después de interrumpir el 
suministro eléctrico, con un paño suave y seco.
7. Está prohibido utilizar productos químicos o sustancias 
abrasivas para la limpieza de las lámparas.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Advertencias especiales para la instalación del 
sistema XNEO SURFACE
1. La instalación y conexión de las fuentes de alimentación 
en el falso techo debe realizarse en el área adyacente al 
sistema de perfiles, para evitar longitudes demasiado 
largas de circuitos de alimentación en la parte de 24V DC.
2. La potencia máxima para una estructura de un solo 
punto de suministro es de 180W y la longitud máxima es 
de 5m.

El montaje real
a. El perfil NE01S se puede cortar a cualquier medida, 
siempre que se mantenga la longitud mínima para los 
elementos de alimentación, conexión lineal o angular (fig. 
1).
b. Haga un agujero para el acceso del cable de 
alimentación (fig. 2).
c. Antes de instalar el (los) perfil (es) en el techo, instale el 
elemento de alimentación, las conexiones lineales o 
angulares. Esto se hace deslizando desde el lateral (figs. 3, 
4 y 6). El alambre de alimentación también pasa por detrás 
del perfil.
d. Se realizan las conexiones a la fuente de alimentación 
(24VDC), luego desde la red hasta la entrada del driver (fig. 
5).
e. Las luminarias se insertan en el perfil. El elemento de 
instalación contiene dos tornillos de fijación de dos 
posiciones (libre y bloqueado). Asegure los tornillos en la 
posición de bloqueo. Asimismo, los tramos de perfil sin 
luminaria se pueden cubrir con el perfil de policarbonato 
negro NE02CV (fig. 7).
f. En piezas sin luminarias, se pueden instalar porciones de 
tiras LED COB con alimentación de 24V utilizando el 
elemento de conexión NE01SC (uno para cada polaridad, + 
o -) y el difusor satinado NE01CV.

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
1. Се препорачува инсталацијата на предметите за 
осветлување и нивниот дополнителен прибор да биде 
извршена од страна на квалификуван електричар.
2. Не го приклучувајте предметот за осветлување пред 
неговата целосна инсталација следејќи ги подолу 
назначените упатства.
3. Предметите за осветлување се наменети ексклузивно 
само за монтирање во внатрешни простории.
4. Осигурајте се дека местото каде што е монтиран 
предметот за осветлување овозможува иден пристап за 
одржување.
5. Не го монтирајте предметот за осветлување во места 
кои се под влијание на корозивни агенти.
6. По инсталацијата, чистењето на предметот за 
осветлување  се извршува само после исклучувањето 
од струја и со помош на сува и мека крпа.
7. При чистењето на предметот за осветлување  
забрането е да се користат хемиски средства или 
абразивни материи.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Посебни предупредувања за инсталирање на 
XNEO SURFACE системот
1. Инсталирањето и поврзувањето на напојувањата во 
лажниот таван мора да се направи во областа во 
непосредна близина на профилниот систем, за да се 
избегнат премногу долги кола за напојување во делот 
од 24V DC.
2. Максималната моќност за една структура на точка на 
напојување е 180W а максималната должина е 5m.

Вистинското склопување
a. Профилот NE01S може да се сече на која било 
големина, под услов да се одржува минималната 
должина за елементите за напојување, линеарно или 
аголно поврзување (сл. 1).
b. Направите рупу за приступ каблу за напајање (сл. 2).
c. Пред да го инсталирате профилот (ите) на таванот, 
поставете го елементот за напојување, линеарни или 
аголни врски. Ова се прави со лизгање од страна (сл. 3, 
4 и 6). Жицата за напојување исто така се пренесува 
зад профилот.
d. Приклучоците со напојувањето се прават (24VDC), 
потоа од електричната мрежа до влезот на драјверот 
(сл. 5).
e. Светлечките тела се вметнуваат во профилот. 
Елементот за инсталација содржи две завртки за 
прицврстување во две позиции (слободни и 
заклучени). Прицврстете ги завртките во заклучената 
положба. Исто така, профилните делови без светлечки 
тела можат да бидат покриени со црн поликарбонат 
профил NE02CV (сл. 7).
f. На делови без светилки, делови од COB LED ленти со 
напојување од 24V може да се инсталираат со помош 
на елементот за поврзување NE01SC (по еден за секој 
поларитет, + или -) и сатенскиот дифузер NE01CV.

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε τις 
εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
1. Συνιστάται ότι η τοποθέτηση των φωτιστικών και των 
εξαρτηµάτων αυτών να πραγµατοποιείται από επαγγελµατία 
ηλεκτρολόγο.
2. Μην τροφοδοτείστε τα φωτιστικά πριν την πλήρης 
εγκατάσταση αυτών, σύµφωνα µε τις οδηγίες που 
ακολουθούν.
3. Τα φωτιστικά προορίζονται για αποκλειστική εσωτερική 
εγκατάσταση.
4. Βεβαιωθείτε ότι τα φωτιστικά είναι τοποθετηµένα όπου 
υπάρχει πρόσβαση αργότερα για συντήρηση.
5. Μην τοποθετείτε φωτιστικά σε υγρές περιοχές ή σε 
περιοχές µε διαβρωτικές ουσίες.
6. Μετά την εγκατάσταση, οι εργασίες καθαρισµού µε ένα 
µαλακό και στεγνό πανί των φωτιστικών θα πρέπει να 
εκτελούνται µόνο µετά τη διακοπή της τροφοδοσίας τους.
7. Απαγορεύεται η χρήση χηµικών ή λειαντικών ουσιών για 
καθαρισµό φωτιστικών.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Ειδικές προειδοποιήσεις για την εγκατάσταση του 
συστήµατος XNEO SURFACE
1. Η εγκατάσταση και η σύνδεση τροφοδοτικών στην 
ψευδοροφή πρέπει να γίνει στην περιοχή δίπλα στο σύστηµα 
προφίλ, για να αποφευχθούν τα πολύ µεγάλα µήκη 
κυκλωµάτων τροφοδοσίας στο τµήµα 24V DC.
2. Η µέγιστη ισχύς για µια κατασκευή ενιαίου σηµείου 
τροφοδοσίας είναι 180W και το µέγιστο µήκος είναι 5m.

Η πραγµατική συναρµολόγηση
a. Το προφίλ NE01S µπορεί να κοπεί σε οποιοδήποτε 
µέγεθος, µε την προϋπόθεση ότι διατηρείται το ελάχιστο 
µήκος για τα στοιχεία τροφοδοσίας, γραµµική ή γωνιακή 
σύνδεση (εικ. 1).
b. Ανοίξτε µια τρύπα για την πρόσβαση στο καλώδιο 
ρεύµατος (εικ. 2).
c. Πριν εγκαταστήσετε το προφίλ(α) στην οροφή, 
εγκαταστήστε το στοιχείο τροφοδοσίας, γραµµικές ή 
γωνιακές συνδέσεις. Αυτό γίνεται µε ολίσθηση από το πλάι 
(εικ. 3, 4 και 6). Το καλώδιο τροφοδοσίας περνάει επίσης 
πίσω από το προφίλ.
d. Οι συνδέσεις στο τροφοδοτικό γίνονται (24VDC), µετά από 
το δίκτυο στην είσοδο του οδηγού (εικ. 5).
e. Τα φωτιστικά εισάγονται στο προφίλ. Το στοιχείο 
εγκατάστασης περιέχει δύο βίδες στερέωσης δύο θέσεων 
(ελεύθερες και κλειδωµένες). Στερεώστε τις βίδες στη θέση 
κλειδώµατος. Επίσης, τµήµατα προφίλ χωρίς φωτιστικά 
µπορούν να καλυφθούν µε το µαύρο πολυανθρακικό προφίλ 
NE02CV (εικ. 7).
f. Σε εξαρτήµατα χωρίς φωτιστικά, τµήµατα λωρίδων COB 
LED µε τροφοδοτικό 24 V µπορούν να εγκατασταθούν 
χρησιµοποιώντας το στοιχείο σύνδεσης NE01SC (ένα για 
κάθε πολικότητα, + ή -) και τον σατινέ διαχύτη NE01CV.

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO 
UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za 
vzdrževalna dela.

POZOR!
1. Priporočljivo je, da namestitev svetilk in njenih dodatkov 
naredi usposobljen električar.
2. Svetilk ne napajate pred popolno namestitvijo, v skladu s 
spodnjimi navodili.
3. Svetilke so izključno namenjene za notranjo montažo.
4. Prepričajte se, da mesto, kjer so svetilke nameščene, 
omogoča naknadni dostop za vzdrževalna dela.
5. Svetilk ne nameščajte na področja delovanja korozivnih 
agentov.
6. Po namestitvi, svetilke čistite šele po izključitvi 
električne energije, z mehko suho krpo.
7. Prepovedano je uporabljati kemikalije ali abrazivna 
sredstva za čiščenje svetilk.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Posebna opozorila za namestitev sistema XNEO 
SURFACE
1. Namestitev in priklop napajalnikov v spuščeni strop 
treba izvesti v območju ob profilnem sistemu, da se 
izognemo predolgi dolžini napajalnih vezij v delu 24V DC.
2. Največja moč za strukturo ene napajalne točke je 180W, 
največja dolžina pa 5m.

Dejanska montaža
a. Profil NE01S je mogoče razrezati na poljubno velikost, 
pod pogojem, da se ohrani minimalna dolžina za napajalne 
elemente, linearno ali kotno povezavo (slika 1).
b. Naredite luknjo za dostop do napajalnega kabla (slika 2).
c. Pred namestitvijo profila(-ov) v strop namestite napajalni 
element, linearne ali kotne povezave. To se naredi s 
stranskim drsenjem (sliki 3, 4 in 6). Napajalna žica je 
speljana tudi za profilom.
d. Priključki se izvedejo na napajalnik (24VDC), nato od 
električnega omrežja do vhoda voznika (slika 5).
e. Svetlobne naprave so vstavljene v profil. Montažni 
element vsebuje dva dvopoložna pritrdilna vijaka (prosto in 
zaklenjeno). Vijake pritrdite v zaklenjenem položaju. S 
črnim polikarbonatnim profilom NE02CV lahko prekrijete 
tudi profilne dele brez svetil (slika 7).
f. Na dele brez svetilk je mogoče namestiti dele COB LED 
trakov z 24V napajanjem s priključnim elementom NE01SC 
(po en za vsako polarnost, + ali -) in satenskim difuzorjem 
NE01CV.

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
1. Рекомендуется установка осветительных приборов и 
их принадлежностей квалифицированным электриком.
2. Не подавайте питание на осветительные приборы 
перед их полным монтажом, в соответствие со 
следующей инструкцией.
3. Осветительные приборы предназначены 
исключительно монтажу внутри.
4. Убедитесь, что место, в котором установлены 
осветительные приборы, позволяет дальнейший доступ 
для операций по уходу.
5. Не устанавливайте осветительные приборы во 
влажных местах или в местах действия коррозирующих 
веществ.
6. После установки, операции по чистке осветительных 
приборов осуществляются только после прекращения 
подачи на него электричества, мягкой сухой тряпкой.
7. Запрещено использовать для чистки осветительных 
приборов химические средства или абразивы.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Особые предупреждения при установке 
системы XNEO SURFACE
1. Установка и подключение источников питания в 
подвесной потолок должны выполняться в зоне, 
прилегающей к профильной системе, чтобы избежать 
слишком больших длин цепей питания в части 24 В 
постоянного тока.
2. Максимальная мощность для одной точки питания 
составляет 180 Вт, а максимальная длина - 5 м.

Фактическая сборка
a. Профиль NE01S можно нарезать любого размера, при 
условии соблюдения минимальной длины элементов 
питания, линейного или углового соединения (рис. 1).
b. Сделайте отверстие для доступа к шнуру питания 
(рис. 2).
c. Перед установкой профиля (профилей) в потолок 
установите элемент питания, линейные или угловые 
связи. Это делается путем скольжения сбоку (рис. 3, 4 и 
6). Питающая проволока также проходит за профилем.
d. Выполняются подключения к источнику питания (24 В 
постоянного тока), затем от сети к входу драйвера (рис. 
5).
e. Светильники вставлены в профиль. Установочный 
элемент содержит два фиксирующих винта с двумя 
положениями (свободный и заблокированный). 
Закрепите винты в закрытом положении. Также участки 
профиля без осветительных приборов можно закрыть 
черным поликарбонатным профилем NE02CV (рис. 7).
f. На части без светильников можно установить участки 
светодиодных лент COB с питанием 24 В, используя 
соединительный элемент NE01SC (по одному для 
каждой полярности, + или -) и сатиновый рассеиватель 
NE01CV.

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi 
održavanja.

OPREZ!
1. Preporuča se da ugradnju rasvjetnih tijela i njihov pribor 
obavi kvalificirani električar.
2. Nemojte napajati rasvjetno tijelo prije potpune 
instalacije, slijedjeći donje upute.
3. Rasvjetna tijela jesu samo za unutarnju ugradnju.
4. Uvjerite se da mjesto gdje je montirano rasvjetno tijelo 
omogućuje u buduće pristup za održavanje.
5. Nemojte montirati rasvjetno tijelo u područjima 
djelovanja korozivnih agenata ili u mokrim područjima.
6. Nakon instalacije, operacija čišćenja rasvjetnih tijela, vrši 
se tek nakon zaustavljanja njihovog napajanja, mekom i 
suhom krpom.
7. Zabranjeno je koristiti za čišćenje rasvjetnih tijela, 
kemijska sredstva ili abrazivne tvari.

UPUTE ZA MONTAŽU
Posebna upozorenja za ugradnju XNEO 
SURFACE sustava
1. Ugradnja i spajanje izvora napajanja u spušteni strop 
mora se izvesti u području uz profilni sustav, kako bi se 
izbjegle preduge duljine strujnih krugova u dijelu 24V DC.
2. Maksimalna snaga za jednu strukturu napajanja je 180 
W, a maksimalna duljina je 5 m.

Prava montaža
a. Profil NE01S može se rezati na bilo koju veličinu, pod 
uvjetom da se zadrži minimalna duljina za elemente 
napajanja, linearni ili kutni spoj (sl. 1).
b. Napravite rupu za pristup kabelu za napajanje (sl. 2).
c. Prije ugradnje profila(a) u strop, ugradite element 
napajanja, linearne ili kutne veze. To se radi klizanjem sa 
strane (sl. 3, 4 i 6). Žica za napajanje također se provlači iza 
profila.
d. Izvode se priključci na napajanje (24VDC), zatim od 
mreže do ulaza vozača (sl. 5).
e. Rasvjetna tijela su umetnuta u profil. Instalacijski 
element sadrži dva dvopoložajna pričvrsna vijka (slobodni i 
zaključani). Učvrstite vijke u zaključanom položaju. 
Također, profili bez rasvjetnih tijela mogu se obložiti crnim 
polikarbonatnim profilom NE02CV (sl. 7).
f. Na dijelove bez rasvjetnih tijela, dijelovi COB LED traka s 
napajanjem od 24 V mogu se ugraditi pomoću spojnog 
elementa NE01SC (po jedan za svaki polaritet, + ili -) i 
NE01CV satenskog difuzora.

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és őrizze 
meg azokat a fenntartási műveletekért.

FIGYELEM!
1. Ajánlott, hogy a lámpatest és tartozékainak felszerelése 
szakképzett villanyszerelőnek kell végeznie.
2. Ne csatlakoztassa a lámpatestet ennek teljes 
felszerelése előtt, az alábbi utasítások szerint.
3. A lámpatestek kizárólagosan beltéren�felszerelendőek.
4. Győződjön meg arról, hogy a világítótest felszerelendő 
helye lehetővé teszi jövőbeni karbantartási hozzáférést.
5. Ne szerelje fel a lámpatesteket a maró anyagok 
hatásterületén.
6. Telepítés- és tápfeszültség kikapcsolás után, a 
lámpatestek tisztítási műveleteket puha és száraz 
kendővel végezzük.
7. A lámpatest tisztításához a kémiai és súrolószerek 
alkalmazása tilos.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
Különleges figyelmeztetések az XNEO SURFACE 
rendszer telepítéséhez
1. Az álmennyezetbe a tápegységek beszerelését 
tartozékkal a profilrendszerrel szomszédos területen kell 
elvégezni, hogy elkerüljük a túl hosszú tápáramkörök 
hosszát a 24V DC részben.
2. Egy táppontos szerkezet maximális teljesítménye 180W, 
a maximális hossza pedig 5m.

A tényleges összeszerelés
a. Az NE01S profil tetszőleges méretre vágható, feltéve, 
hogy a tápelemek, lineáris vagy szögcsatlakozás minimális 
hosszát betartják (1. ábra).
b. Készítsen egy lyukat a tápkábel eléréséhez (2. ábra).
c. A profil(ok) mennyezetbe szerelése előtt szerelje fel a 
tápelemet, a lineáris vagy szögcsatlakozásokat. Ez oldalsó 
csúsztatással történik (3. 4, és 6. ábra). A betápláló huzal is 
a profil mögé kerül.
d. A csatlakozások a tápegységhez (24VDC), majd a 
hálózatról a meghajtó bemenetéhez (5. ábra) történnek.
e. A világítótestek a profilba vannak behelyezve. A 
szerelőelem két kétállású rögzítőcsavart tartalmaz (szabad 
és reteszelt). Rögzítse a csavarokat reteszelt helyzetben. A 
világítótestek nélküli profilszelvények is lefedhetők a 
fekete polikarbonát NE02CV profillal (7. ábra).
f. A lámpatest nélküli alkatrészeken a 24 V-os tápellátású 
COB LED szalagok egyes részei felszerelhetők az NE01SC 
csatlakozóelem (minden + vagy - polaritáshoz egy) és az 
NE01CV szatén diffúzor segítségével.

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni per 
operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
1. Rekomandohet qe montimi i trupave te ndricimit dhe 
shoqerusave te tyre, te behet nga nje elektricist i 
kualifikuar.
2. Mos ushqeni trupat e ndricimit me perpara montimit te 
tyre te plote, konform instruksioneve te me poshtme.
3. Trupat e ndricimit jane te destinuar montimeve te 
brendeshme.
4. Sigurohuni qe vendi ku jane montuar trupat e ndricimit te 
lejoj nderhyrjen e mevonshme per operacionet e 
mirembajtjes.
5. Mos montoni trupa ndricimi ne zona me lageshti ose ne 
zona ku veprojne faktore gryres.
6. Mbas montimit operacionet e pastrimit te trupave 
ndricues mund te behen vetem mbasi kemi nderprere 
ushqimin me energji te tyre, me nje lecke te bute e te 
thate.
7. Eshte e ndaluar te perdoren per pastrimin e trupave 
ndricues ,solucione kimike ose substanca gryrese.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Paralajmërime të veçanta për instalimin e 
sistemit XNEO SURFACE
1. Instalimi dhe lidhja e furnizimit me energji në tavanin e 
rremë duhet të bëhet në zonën ngjitur me sistemin e 
profilit, për të shmangur gjatësitë e gjata të qarqeve të 
furnizimit me energji elektrike në pjesën 24V DC.
2. Fuqia maksimale për një strukturë të vetme të pikës së 
furnizimit është 180W dhe gjatësia maksimale është 5m.

Asambleja aktuale
a. Profili NE01S mund të pritet në çdo madhësi, me kusht 
që të ruhet gjatësia minimale për elementët e furnizimit 
me energji elektrike, lidhje lineare ose këndore (fig. 1).
b. Bëni një vrimë për hyrjen e kordonit të energjisë (fig. 2).
c. Para instalimit të profilit (ve) në tavan, instaloni 
elementin e furnizimit me energji elektrike, lidhjet lineare 
ose këndore. Kjo bëhet duke rrëshqitur nga ana (fig. 3 dhe 
4). Teli ushqimor kalohet gjithashtu pas profilit.
d. Lidhjet në furnizimin me energji elektrike bëhen (24VDC), 
pastaj nga rrjeti elektrik në hyrjen e ngasësit (fig. 5).
e. Pajisjet e ndriçimit futen në profil. Elementi i instalimit 
përmban dy vida fiksuese me dy pozicione (të lira dhe të 
kyçura). Siguroni vidhat në pozicionin e kyçur. Gjithashtu, 
seksionet e profilit pa pajisje ndriçimi mund të mbulohen 
me profilin e zi polikarbonat NE02CV (fig. 7).
f. Në pjesët pa ndriçues, pjesë të shiritave COB LED me 
furnizim me energji 24V mund të instalohen duke përdorur 
elementin e lidhjes NE01SC (një për çdo polaritet, + ose -) 
dhe shpërndarësin saten NE01CV.
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TECHNICAL FEATURES

Code

NE01S
NE01PC
NE01LC
NE01SC
NE01EC
NE01WW BK/MWH/SGD
NE02WW BK/MWH/SGD
NE03WW BK/MWH/SGD
NE04WW BK/MWH/SGD
NE05WW BK/MWH/SGD
NE01SC90
NE01SIAC
NE01SEAC
NE01CV
NE02CV

Type of LED

-
-
-
-
-
SMD 2835
SMD 2835
COB
COB
COB
-
-
-
-
-

Power
P(W)

-
-
-
-
-
5,3W
10,8W
6,3W
9,6W
6,3W
-
-
-
-
-

Input voltage
(V)

24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
-
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
24V DC
-
-

Color temp. of LED
(K)

-
-
-
-
-
3000K
3000K
3000K
3000K
3000K
-
-
-
-
-

Working ambient
temperature (°C)

-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C
-20 ÷ +40 °C

Dimensions
LxWxH (mm)

2500x18,5x7,9 mm
85x12,5x7,5 mm
85x12,5x7,5 mm
42x9,5x7 mm
18,5x7,9x6,5 mm
158x32x14,6 mm
308x32x14,6 mm
30x110 mm
42x120 mm
30x300 mm
59x59x7,9 mm
46,2x46,2x18,5 mm
46,2x46,2x18,5 mm
1500x11,8x4,2 mm
1500x11,8x4,2 mm

Weight
(kg)

0,49 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,005 kg
0,12 kg
0,20 kg
0,12 kg
0,18 kg
0,32 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,03 kg
0,10 kg
0,10 kg

Energy
efficiency class

-
-
-
-
-
G
G
F
F
F
-
-
-
-
-

CRI

-
-
-
-
-
90
90
90
90
90
-
-
-
-
-
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OPEN SIZE 420x297mm

CLOSED SIZE 105x148,5mm

PRINT: 1 color (black) front and back side)
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